



# హెహాలీ.. ఆనందాల కేళి..!!

- నేడు రంగుల పండుగ..
- మరక లేకుండా జీవిద్దాం..
- జాగ్రత్తలతో వేడుక జరుపుకోవాలని సూచన



**సూర్య కామారెడ్డి జిల్లా ప్రతినిధి**  
 పండుగ ఏదైనా దానికి ఒక ప్రత్యేకత ఉంది. ఒకటి రైతులదైతే మరొకటి బంధాలను తెలిపేది. అలాగే హెహాలీ సామాజిక పండుగ. దీని కి పూజలు, పునస్కారాలు లేవు. పిండి వంటల ముచ్చట అసలే



లేదు. గుప్పెడు రంగును చేతిలో పట్టుకొని, ఆత్మీయులు, సన్నిహితులు, స్నేహితులపై చల్లుతూ గుండెల్లో ఉండే భావాలను, సంతోషాన్ని వ్యక్తం చేసే వేడుక. అయితే సింథటిక్ రసాయనాలను రంగులుగా ఉపయోగిస్తే కళ్లకు, శరీరానికి ప్రమాదమని వైద్యులు అంటున్నారు. తగిన జాగ్రత్తలతో పండుగ జరుపుకోవాలని సూచిస్తున్నారు. వసంతకాలంలో వచ్చే హెహాలీ పండుగ ప్రకృతి మార్పునకు చిహ్నం చెల్ల ఆకులు రాలిపోయి చిగురించే కాలం ఇది మోడు బారిన ప్రకృతి రంగుల పూలతో శోభాయమానంగా సింగారించుకొని వసంతున్ని స్వాగతిస్తుంది..హెహాలీ అంటేనే రంగుల పండుగ కుల, మత, పేద, ధనిక తారతమ్యాలు లేకుండా సమానత్వాన్ని చాటే పండుగే హెహాలీ పండుగ. పూర్వం ఈ పండుగను వసంత కామ మహోత్సవము అని పిలిచేవారు మనసులో దురహంకారాన్ని కాముడీ రూపంలో దగ్ధం చేసే

పండుగగా.. ప్రకృతి మనిషికి మంచి నేస్తాన్ని చూపే వర్ణ చిత్రంగా హెహాలీ పండుగను జరుపుకుంటారు. ఈ పండుగను ప్రతి ఏడాది పొల్లన శుద్ధ పౌర్ణమి రోజు జరుపుకుంటారు. ఈ రోజు ఊరువాడ, పిల్లా పెద్ద ఆనందోత్సవాల కేరింతల మధ్య రంగుల చల్లుకుంటూ మునిగితేలుతారు. పండుగ ఏదైనా దానికి ఒక ప్రత్యేకత ఉంటుంది. ఒకటి రైతులదైతే మరొకటి బంధాలను తెలిపేది. అలాగే హెహాలీ సామాజిక పండుగ దీనికి పూజలు పునస్కారాలు లేవు పిండివంటల ముచ్చట అసలే లేదు గుప్పెడు రంగును చేతిలో పట్టుకొని ఆత్మీయులు సన్నిహితులు స్నేహితులపై చల్లుతూ, పూస్తూ గుండెల్లో ఉండే భావాలను సంతోషాన్ని వ్యక్తం చేసే వేడుక హెహాలీ పండుగ. హెహాలీ వేడుకలకు తెలుగు ప్రజలు ఎంతో ప్రాధాన్యతను ఇస్తున్నారు కలెక్టర్..అయిన బంట్లోతైన.. రంగులు చల్లుకొని అభినందనలు తెలుపుకుంటారు అదే హెహాలీ ప్రత్యేకత. **2**

## మహిళలు ఆత్మవిశ్వాసంతో ముందుకు సాగాలి

- కలెక్టర్ రాజీవ్ గాంధీ హనుమంతు
- టీఎన్టీవోల సంఘం ఆధ్వర్యంలో ఘనంగా మహిళా దినోత్సవం

**సూర్య నిజామాబాద్ జిల్లా ప్రతినిధి**  
 మహిళలు ఆత్మవిశ్వాసంతో ముందుకు సాగాలని కలెక్టర్ రాజీవ్ గాంధీ హనుమంతు సూచించారు. తెలంగాణ నాన్ గెజిటెడ్ అధికారుల యూనియన్ ఆధ్వర్యంలో గురువారం సమీకృత జిల్లా కార్యాలయాల సముదాయం సమావేశ మందిరంలో అంతర్జాతీయ మహిళా దినోత్సవ వేడుకలు నిర్వహించారు. ముఖ్య అతిథిగా పాల్గొన్న కలెక్టర్

రాజీవ్ గాంధీ హనుమంతు జ్యోతి ప్రజ్వలన చేసి వేడుకలను ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా కలెక్టర్ మాట్లాడుతూ, మహిళలు ఆత్మవిశ్వాసంతో ముందుకు సాగితే అద్భుతాలు సాధించగలరని అన్నారు. ఏ రంగంలో ఉన్న బాధ్యతలు మర్చిపోవద్దని, అందు బాటులో ఉన్న అవకాశాలు సద్వినియోగం చేసుకుంటూ ముందుకు సాగాలన్నారు. మహిళా సాధికారతకు ప్రభుత్వం **(మిగతా 2లో)**



## గ్రామీణ ప్రాంత నియోజక వర్గాలలో అడ్వాన్స్ టెక్నాలజీ సింటర్లు

- రాష్ట్ర ఉపాధి కల్పన, శిక్షణ శాఖ ప్రిగ్రూప్ సెక్రెటరీ సుంజయ్ కుమార్ కలెక్టర్తో జామ్ మీటింగ్ ద్వారా సమీక్ష

**సూర్య కామారెడ్డి జిల్లా ప్రతినిధి**  
 యువతలో వృత్తి నైపుణ్యాలను పెంపొందించేందుకు వీలుగా రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ఉపాధి కల్పన, శిక్షణ శాఖ ఆధ్వర్యంలో నూతనంగా గ్రామీణ నియోజకవర్గాలలో అడ్వాన్స్ టెక్నాలజీ సింటర్లను (ఏటీసీ) ఏర్పాటు చేయాలని సంకల్పించింది ఆ శాఖ ప్రిగ్రూప్ సెక్రెటరీ సుంజయ్ కుమార్ వెల్లడించారు. గురువారం ఆయన జిల్లా కలెక్టర్తో జామ్ మీటింగ్ ద్వారా సమీక్ష నిర్వహించారు. ఇప్పటికే రాష్ట్రంలో 70 ఏటీసీ కేంద్రాల నిర్మాణాలు వివిధ దశల్లో కొనసాగుతున్నాయని గుర్తు చేశారు. ఇదే తరహాలో ఐ.టి.ఐ, ఏ.ఐ.ఐ.టి.సి సింటర్లు లేని ప్రతి గ్రామీణ ప్రాంత అసెంబ్లీ సెగ్మెంట్ లో కనీసం ఒకటి చొప్పున అడ్వాన్స్ టెక్నాలజీ సింటర్లను ఏర్పాటు చేయాలని ప్రభుత్వం నిర్ణయించింది తెలిపారు. దీనిని దృష్టిలో పెట్టుకుని ఏటీసీ సింటర్ నిర్మాణానికి అనువైన ప్రదేశం, స్థలాన్ని గుర్తిస్తూ సమగ్ర వివరాలతో కూడిన నివేదికలను త్వరితగతిన సమర్పించాలని కలెక్టర్కు సూచించారు. రాష్ట్రంలో సుమారు 45 ఏటీసీ కేంద్రాలను గ్రామీణ ప్రాంత నియోజకవర్గాలలో నెలకొల్పాలని ప్రభుత్వం నిర్దేశించింది అన్నారు. రోడ్డు, రవాణా వసతితో పాటు సమీపంలో పరిశ్రమలు ఉన్న స్థలాలను ఎంపిక చేస్తే ఏటీసీ కేంద్రాలలో విద్యార్థులు ప్రవేశాలు పొందేందుకు, ఇన్ స్ట్రక్టర్లు సులువుగా రాకపోకలు



సాగించేందుకు వీలుంటుందని సూచించారు. అంతేకాకుండా స్థానిక పరిశ్రమలకు చేరువలో ఏటీసీలను ఏర్పాటు చేసినట్లయితే, సంబంధిత పారిశ్రామిక అంశాలతో కూడిన ట్రేడ్లలో యువతకు శిక్షణ అందించేలా ప్రణాళికలు చేపట్టవచ్చని అన్నారు. తద్వారా శిక్షణ పూర్తి చేసుకున్న వెంటనే యువతకు స్థానిక పరిశ్రమలలో ఉపాధి అవకాశాలు లభించేందుకు దోహదపడినట్లు అవుతుందన్నారు. చర్చించిన అన్ని అంశాలను పరిగణలోకి తీసుకుంటూ అనువైన ప్రదేశాలలో అందుబాటులో ఉన్న స్థలాల వివరాలతో కూడిన నివేదికలను వెంటనే సమర్పించాలని **(మిగతా 2లో)**









